一男子为"发泄情绪"持弹弓射破居民玻璃

涉嫌故意损毁财物罪被刑拘



为了发泄情绪,竟然随意乱射居民玻璃? 日前,上海闵行警方破获一起故意损毁财物案件,犯罪嫌疑人何某因涉嫌故意损毁财物罪被闵行警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

5月初,家住闵行区梅陇镇的崔先生发现自家客厅窗户玻璃突然碎裂,上面还留有一个直径约1厘米的小洞。接到报警后,刑侦支队会同梅陇派出所立即展开调查。通过走访周边居民,警方发现两日内已有5户居民反映家中窗户被不明物体打破。详细勘查现场后,警方研判作案地点可能位于梅陇镇外环北侧绿道附近。

由于该路段为新开步行道,社会公共视频还未完全覆盖且进出人员较多,一时难以确定嫌疑人。为尽快破案,警方加强了对步道周边的巡逻力度,并通过"平安联盟"向附近居民征集线索,得知曾有住户看到一男子经过时手持弹

弓射击。

经过多日努力,5月14日下午,警方接到小区保安员反映,一名男子在 遛狗时正手持弹弓四处射击。警方赶到后,在嫌疑人何某家中将其抓获,并从 其房间内搜出一箱弹珠和两把弹弓。经 测试,这些弹弓威力较大,能够隔着 30多米射破对面楼的玻璃。

据嫌疑人何某交代,由于近期感到 无聊,便在网上购买了弹弓,在散步 时对着步道的树枝、树叶射击来"发 泄一下"压力。目前,犯罪嫌疑人何 某因涉嫌故意损毁财物罪已被闵行警 方依法刑事拘留,案件正在进一步审 理中。

"李鬼"网站上炒黄金期货被"爆金币"

静安警方破案追赃100万元

□ 记者 胡蝶飞

本报讯 "金融圈美女"精通理财 之道还能投其所好?被害人跟投境外黄 金期货被骗百万。日前,上海静安警方 通过缜密侦查,快速侦破该起境外投资 理财诈骗案,抓获犯罪嫌疑人 5 名,为 被害人挽回损失 100 万元。

今年5月7日,市民方先生到静安公安分局江宁路派出所报案,称自己在某境外投资平台上炒黄金期货被骗100万元。经了解,方先生2024年2月底在网上结识了一名"金融圈美女"。经过一段时间交往,这名"知己"美女向他"安利"了一款名为"COMEX"的投资软件,声称可投资全球股票、黄金期货等。

今年3月,方先生通过"知己"提供的链接下载了该APP,并按对方指示将资金兑换成虚拟币后进行投资。很快,他便赚取了三百多美元的"第一桶金"。之后方先生不断加大投资力度,直至"加码"近人民币100万元。

5月初,方先生通过COMEX官网登

录时发现其账户不存在,产生疑虑后他便登录APP试图提款未果,还被"客服"告知涉嫌洗钱,需继续投资才能取现。此时,方先生才意识到被骗,于是报案。

经查,方先生下载的"COMEX"是一款专门针对境外投资的涉诈"李鬼"软件。同时,民警通过追查方先生的资金流向发现兑换虚拟币的数笔资金分别流向国内的6个不同地区银行账户。为第一时间破案止损,静安警方迅速跨省开展调查和止付,相继抓获5名"帮信"嫌疑人。

到案后,涉案人员对"洗钱"行为供认不讳。审讯发现,这批嫌疑人或其家属均有境外产业或生意,有兑换外币的需求。在此期间,他们通过"网友""中介"等途径兑换外币,从中赚取差价,正是这贪小念头最终使他们沦为了诈骗团伙的"洗钱"工具。

目前,本案的6个涉诈账户均已被冻结,被骗的100万元也悉数追回,5名犯罪嫌疑人因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪被警方依法采取刑事强制措施。案件正在进一步调查中。

10年,2680人次,为群众开出"解忧杂货铺"

-记徐汇区信访办接访科科长、四级调研员韩韬

"韩老师,有一群工人来反映欠 薪问题,需要你出面解决一下。"

"小韩在吗,我只要和小韩谈。" "韩韬,你知不知道,这两年我 心里一直有股气。"……

如常的工作节奏里,这样交错的 几幅画面,让韩韬身为信访接待员的 形象变得立体而又具象。

从部队(海军)服役23年后转业到徐汇区信访办,专职从事信访接待工作。10余年间,接待来访群众1320批次、2680人次……这串数字背后,意味着几乎每一个工作日,韩韬都在面对着来访群众。

他的接待窗口,是群众的"解忧杂货铺",也是维护社会稳定的一线"保车"

打乱的365天和凌晨的 接待室

时间回到去年清明假期,午间饭 点时分,一通急促的来电响起,单位 值班室来报,十几名务工人员聚集在 门口,要求帮助解决项目施工方欠薪 问题。

事关城市建设者切身利益, 韩韬 扒拉了两口还未吃完的午饭, 便迅速 出门。

抵达现场后, 韩韬很快理清了问

题的症结。他一边安抚来访人员,一边约谈项目施工方,同时邀请相关职能部门一起联合接待,逐一听取务工人员和项目施工方的意见和顾虑,并搭建桥梁商量解决方案,最终,施工方承诺两天内完成工时核对工作、三天内工资到账,一起潜在群体性纠纷得以迅速化解。

将一年365天、一天24小时打乱, 无关白昼,无关休息还是上班,随时奔 赴在化解矛盾解纷的路上,这些年下 来,已然成为韩韬习以为常的节秦。

就在前不久,韩韬还陪伴一名前来反映动迁问题的9旬老人,从中午一直聊到第二天凌晨,在此过程中韩韬不厌其烦认真听取其诉求,反复向其解释,最终老先生终于带着感激和信任回家去了。"群众有了疑惑和困难,才会来找我们,而我们的工作就是要让群众带着情绪和问题来,带着满意和明白回去。"这是韩韬最朴实的回应。

百姓"贴心人"守护一 方平安

"曹阿姨,你看你的诉求是不是 高了点?我给你提个方案,你来看看 这样行不行……"在信访工作中,韩 韬时常把自己看成人民中的一员,也 时常在与接访群众的交流中扮演一名心理疏导员的角色。

"接访工作处在化解矛盾纠纷的第一线,也在维护社会稳定的最前沿,我们需要站在群众的立场去考虑问题,帮助群众将合理与不合理的诉求理性剥离,在关掉一扇门之后再给老百姓留一扇窗。"十余年扎根在接访一线,让韩韬深谙这样的接访经验法则。

去年,一名小区保安在酗酒后不幸 毙命在员工宿舍,从外地赶来的家属悲 痛之余向街道索要工伤赔偿,"按照相 关政策,这名保安可补偿金额的包括丧 葬补助金、养老保险费用等总计约 11 万余元,与家属诉求落差巨大。"

韩韬告诉记者,在处理这起纠纷过程中,自己一方面抚慰家属的情绪,一方面也是通过法理帮助家属建立理性维权的意识,并协调保安公司从体恤逝者家属之痛的角度相应提高补贴,"当时正好临近端午节,我利用这个化解矛盾的'窗口期',劝导家属尽早让死者人土为安。"在此基础上,韩韬又进一步做工作,最终促成双方的诉求达成一致,也维护了区域的和谐稳定。

"家门口"信访赋能社会 治理

信访工作一头连接着百姓,一头连

接着党和政府,是了解社情民意和密切联系群众的重要窗口,如何发挥这一窗口作用推动信访问题源头治理?如何变被动为主动,及时就地解决群众"急难秋岭"?

为此,从 2021 年 5 月起,韩韬积 极探索实践打造徐汇"家门口"信访和解纷服务体系。目前全区在各街镇片区"生活盒子"共设立了 35 个"信访受理站",拥有民情联络员 879 人,同时与"甘棠树下""汇心检察""解忧法空间""社区警务工作室"等法治平台协同,提供"一站式"信访服务,使社区居民群众能够在"家门口"找得到人、见得了面、说得上话、办得了事、解得了困、消得了气。

去年,信访受理站现场接待群众两 千余人次,协调处理矛盾问题千余起,得 益于此,全区初次信访同比下降25.23%, 初次信访一次性办结率97.81%。

而在一线从事接访工作的过程中, 韩韬也在人生百态中敏锐地捕捉着社会 问题,从而推动基层治理。就在前段时 间,接连有两位居民投诉小区车位管理 问题,韩韬在接访中发现了这一苗头, 及时上报后助推属地对停车管理进行优 化升级,进一步挖掘了停车资源。

把信访群众当家人,把群众问题当家事,韩韬说,这是他的初心,也是他的使命!